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令和５年第２回 

山県市議会臨時会会議録 

第１号 １１月６日（月曜日） 
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 日程第５ 討  論 

      議第69号  令和５年度山県市一般会計補正予算（第５号） 

 日程第６ 採  決 

      議第69号  令和５年度山県市一般会計補正予算（第５号） 

                                         

○本日の会議に付した事件 
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  市民環境                  
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                   学校教育 
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  生涯学習 
        藤 根   勝 君 
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  事務局長  宇留野 公 男 君  書  記  棚 橋 純 次 君 

  書  記  山 口 真 理 君 
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午前10時00分開会 

○議長（山崎 通君） ただいまの出席議員数は13名であります。定足数に達しておりま

すので、令和５年山県市議会第２回臨時会を開会いたします。 

 本日の議事日程はお手元に配付のとおりであります。 

                                         

 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（山崎 通君） 日程第１、会議録署名議員の指名について。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第81条の規定により、議長において、６番 古

川雅一君、７番 加藤義信君を指名いたします。 

                                         

 日程第２ 会期の決定について 

○議長（山崎 通君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は本日１日としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日と決定

されました。 

                                         

 日程第３ 議第69号 令和５年度山県市一般会計補正予算（第５号） 

○議長（山崎 通君） 日程第３、議第69号 令和５年度山県市一般会計補正予算（第５

号）を議題とし、市長に提案理由の説明を求めます。 

 林市長。 

○市長（林 宏優君） 改めまして、おはようございます。 

 開会に当たりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

 本日は、令和５年山県市議会第２回臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆様方

におかれましては、大変お忙しい中、御参集を賜りまして、誠にありがとうございます。 

 さて、先月開催をいたしました山県市ふるさと栗まつり2023におきましては、約４万

人の方々が来場され、いよいよコロナ禍前の状態に戻りつつあるなと肌で実感する次第

でございます。会場では、山県市ふるさと大使の人気演歌歌手の三山ひろしさんにより

ますステージや、恒例となっております栗のつかみ取りなど、様々な催しが行われ、大

変な盛況ぶりでございました。 

 また、本年度はハタチの山県市記念事業という冠称を付した催しがふるさと栗まつり
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以外にも開催されております。 

 ９月16日には、スカイランタンｗｉｔｈハタチ市長と題しまして、ハタチ市長こと山

之内すずさんをゲストにお招きし、参加者が願いを書いたＬＥＤつきのスカイランタン

500基を夜空に飛ばしました。色とりどりのスカイランタンが夜空を覆い、幻想的な風景

に参加者から大変な歓声が上がりました。 

 ９月23日には、すごいぞ！大桑城と題しまして、大桑城の歴史的価値やその魅力など

の理解を深めることを目的として、現地見学会とトークイベントを開催いたしました。

現地見学会では、国の史跡指定を目指しておりまして調査が進む大桑城について、滋賀

県立大学名誉教授の城郭研究者であられます中井 均さんから発掘調査結果を解説して

いただきました。また、トークイベントといたしましては、中井 均さんと落語家の春

風亭昇太師匠に大桑城の魅力などについて語っていただきました。 

 10月18日には、地域の魅力発信の場の創出ということで、全国の恋人の聖地を持つ自

治体、18の市町村でございますが、連携をいたしまして、ユーチューブの動画で各地の

グルメや特産品情報を発信する企画がございまして、東京にて撮影を行いました。 

 今回、山県市の自慢の特産品といたしまして紹介していただきましたのは、株式会社

長良ういろさんによる岐阜のブランド米ハツシモと山県市の地下水を使用して作ったな

がら一口ういろと、Ｐａｔｉｓｓｅｒｉｅ Ｙａｍａｍｉさんによる伊自良大実柿を使

用した柿バターサンド、そしてＳＷＥＥＴ ＰＯＴＡＴＯ ＳＴＡＮＤさんによります

熟成やきいもとなります。今回、その評価をしていただいたのは、明石家さんまさんの

娘さんでありますＩＭＡＬＵさんで、いずれも90点以上という高評価をいただき、市の

特産品のＰＲをすることができました。 

 今後も、本市の魅力を市内外に広く情報を発信し、交流人口を拡大させるとともに、

ハタチの山県市記念事業におきましては、改めて、ふるさと山県を愛し、誇りに思い、

また、自然と共に元気に生きていくための未来を考える、そうしたきっかけとして本事

業を市民と共に推進していく所存でございます。 

 それでは、本日、提案しております議案は、補正予算案件１件でございます。 

 ただいま上程されました議案につきまして、御説明を申し上げます。 

 資料ナンバー１をお願いいたします。 

 資料ナンバー１、議第69号 令和５年度山県市一般会計補正予算（第５号）は、既定

の歳入歳出予算の総額に8,369万8,000円を追加し、その総額を151億7,198万7,000円とし

ようとするほか、繰越明許費及び地方債の補正をしようとするものでございます。 

 歳出から、順に御説明申し上げます。 
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 歳出の８ページをお願いいたします。 

 ８ページ上段、総務費の129万8,000円は、山県市本庁舎建設時から稼働しております

高架水槽へ水道水を送る揚水ポンプが経年により故障停止したため、取替え工事を行う

ものでございます。 

 次に、民生費の100万円は、民営化した富岡保育園が導入するコンビネーション遊具の

設置事業が公益財団法人ライフスポーツ財団の子ども活動支援金事業として採択決定を

受けましたので、追加しようとするもので、財源は全額当該補助金を計上いたしており

ます。 

 次に、衛生費8,140万円は、クリーンセンターの最終処分場の延命化を図るため、焼却

灰の外部処理を実施するに当たり、焼却灰に含まれる鉛の値を低減させるため、焼却灰

処理経路に薬剤処理設備を追加しようとする工事を行うものでございます。財源につき

ましては、地方債の借入れを予定いたしております。 

 次に、７ページ、歳入をお願いいたします。 

 これらの歳入につきましては、歳出で御説明申し上げました内容でございますが、今

回の補正に伴いまして不足する財源につきましては、財政調整基金を2,169万8,000円繰

り入れることといたしております。 

 次に、４ページをお願いします。 

 ４ページ、第２表でございます。繰越明許費補正につきましては、クリーンセンター

の焼却灰処理経路改修工事が年度をまたぐ見込みであることから設定しようとするもの

でございます。 

 次の第３表、地方債補正につきましては、焼却灰処理経路改修工事について、新たに

借り入れることとした一般廃棄物処理事業債を追加しようとするものでございます。 

 以上でございますが、議員各位におかれましては、慎重かつ適切なる御審議を賜りま

すようお願いを申し上げ、提案説明とさせていただきます。 

 以上でございます。 

○議長（山崎 通君） 御苦労さまでした。 

                                         

 日程第４ 質疑 

○議長（山崎 通君） 日程第４、質疑。 

 議第69号 令和５年度山県市一般会計補正予算（第５号）に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 福井一德君。 



－ 6 － 

○１０番（福井一德君） 議長から御指名いただきましたので、質疑をしたいと思います。 

 今、市長から提案されたクリーンセンターの焼却灰処理経路改修工事ということです

が、それで、クリーンセンターについては今後どうするかということについて、以前、

参与という制度をつくって、そこで具体的な検討をするというお話でした。その後、去

年も議会で副市長にお尋ねしたんですが、様々な検討中ということでした。 

 今回、提案された中身については、今の説明あったように、クリーンセンターの延命

を進めていくということなので、この中身については理解をしていますが、全体の計画

の進捗状況について、市長にちょっとお尋ねしたいと思います。 

○議長（山崎 通君） 林市長。 

○市長（林 宏優君） 全体の計画につきまして、前回にも御質問がありましたように、

そのときに副市長からお答えしておると思いますけれども、まだまだ具体的にどうする

かという、従来の予定を踏まえながら、少しでも延命をしながら、そして経費も安く済

むような方法で、少しでもそういった方向でただいま検討しておるところでございまし

て、具体的なそれぞれの内容につきましてはまだ御説明させていただける段階でござい

ませんので、御理解いただきたいと思います。よろしくお願いします。 

○議長（山崎 通君） ほかに質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 質疑はないものと認めます。これをもちまして、議第69号に対す

る質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま議題となっております議第69号は、会議規則第37条第３項の規定により、委

員会の付託を省略したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 異議なしと認めます。したがって、議第69号は委員会の付託を省

略することに決定されました。 

                                         

 日程第５ 討論 

○議長（山崎 通君） 日程第５、討論。 

 これより議第69号の討論を行います。 

 最初に、反対討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 次に、賛成討論はありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 反対討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 賛成討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 討論はないものと認めます。これをもちまして、討論を終結いた

します。 

                                         

 日程第６ 採決 

○議長（山崎 通君） 日程第６、採決。 

 ただいまから議第69号の採決を行います。 

 議第69号 令和５年度山県市一般会計補正予算（第５号）、本案を原案のとおり可決

することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（山崎 通君） 異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決すること

に決定されました。 

                                         

○議長（山崎 通君） これをもちまして、本臨時会の議事日程は全て終了いたしました。 

 提案されました議案につきまして、慎重に御審議、御決定を賜り、誠にありがとうご

ざいました。 

 これにて本日の会議はこれで閉じ、令和５年山県市議会第２回臨時会を閉会といたし

ます。御苦労さまでした。 

午前10時13分閉会 

                                         

 地方自治法第123条の規定によりここに署名する。 

 

山県市議会議長   山  崎     通 

 

６ 番 議 員   古  川  雅  一 

 

７ 番 議 員   加  藤  義  信 
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